



## 6 ИЮНЯ – 225 ЛЕТ АЛЕКСАНДРУ СЕРГЕЕВИЧУ ПУШКИНУ

### Трибуна депутата

## Г.А. ЗЮГАНОВ: «Финансово-экономический курс аля-силуанов – это курс поражения»

28 мая, предвзяв пленарное заседание Госдумы, перед журналистами выступил Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Госдуме Г.А. Зюганов.

– Добрый день. В конце прошлой недели мы собирали весь наш партийно-государственный актив, включая союзников и депутатов. Более 600 человек работали в подмосковных Снегирах. Мы обсуждали главную тему – тему войны и мира.

Вопрос сегодня стоит ребром: или социализм, или олигархический капитализм, фашизм и война?

Байден плохо соображает, недавно он заявил, что США внесла решающий вклад в Победу над фашизмом и нацизмом в годы Второй мировой войны. Этот цинизм и ложь вызывают возмущение у всех нормальных людей. К сожалению, новое поколение плохо проинформировано об истории войны.

Но Байден должен помнить, что в ходе Второй мировой войны Америка потеряла около 400 тысяч человек. Мы же заплатили за Победу над фашизмом и нацизмом почти 27 миллионов лучших сыновей и дочерей нашей державы.

Мой весь род воевал. На Орловщине во время Великой Отечественной войны не было ни одной уцелевшей деревни. Поле под Мценском после войны мы двадцать лет не могли распахать. Оно было напичкано снарядами. В ходе Орловско-Курской битвы мы накопили окопов протраженностью в 10 тысяч километров. В 70–80-е годы ежегодно на военный праздник в город Орел приезжали ветераны по 50–70 тысяч человек.

Танковая гвардия родилась у деревни Первый воин, где Любушкин вместе с ребятами подбил почти 40 танков.

Либералы и жулье, захватившее власть в стране под руководством Ельцина в 90-е годы, угробило великодушную русско-советскую школу. Теперь мы пытаемся возродить исторические знания и опыт.

Я благодарен Афонину, который вместе с Харитоновым провели 113 встреч в ходе президентской кампании.

НАТО и англосаксы ведут против России войну на уничтожение. Не все в руководящем эшелоне России осознали, что нельзя победить этого монстра, если и дальше топтаться по финансово-экономической колее, которую протоптали ельцины, гайдари, чубайсы и вся эта омерзительная команда.

Телеканал «Россия-24» впервые продемонстрировал наш пленум в прямом эфире. Я считаю, что это честно и объективно. Первый и третий телевизионные

каналы прислали к нам на пленум своих корреспондентов.

Чтобы победить в этой войне, мы должны с вами определиться, что же такое фашизм, что такое либеральный капитализм и что такое современная мировая олигархия.

Англосаксы не хотят упустить ту власть, которую они приобрели в результате предательского разрушения СССР. Они пытаются нас придушить. Главным врагом для них является и компартия Китая.

Они развязали войну против Русского мира на наших просторах.

Когда в Думе утверждали новое правительство, мы ему высказали свои пожелания. Мы передали премьеру Мишустину 17 законопроектов на актуальные темы.

Мы не голосовали за новое правительство. Мы голосовали против финансово-экономического курса аля-силуанов. Этот курс в никуда. Этот курс поражения.

Опять собрали в Думе полный зал на выступление Правительства, председательствовал Володин. Я полагал, что члены нового Правительства к нам придут и заявят, что надо все-таки аккумулировать все средства для победы. Но они так не сказали.

Новое Правительство по-прежнему правое, а чтобы победить, надо развернуть корабль лево-руля.

Кто в Думе голосовал за новое правительство? «Единая Россия», ЛДПР и «Новые Люди» в полном составе проголосовали за это Правительство.

Почему они единогласно голосовали? Потому что их устраивает финансово-экономическая политика в стране. А мы категорически отказались голосовать за новое Правительство: пока в нем сидит партия олигархата во главе с Силуановым–Решетниковым, никаких финансов в должной мере не будет. Ни больным детям, ни солдатам, ни военно-промышленному комплексу, ни науке. Без развития производства и продовольственной базы мы не можем победить.

Без левого поворота и взаимодействия с государственно-патриотическими силами невозможно побеждать. В Правительстве два министра представляют партию олигархии, пять – высший политический совет «Единой России», который даже новую программу не в состоянии предложить, и один ЛДПРовец. У нас в стране по факту сформировано коалиционное правое Правительство.

На достижение Победы отдано 29% бюджета. Каким же образом мы будем формировать новый бюджет? Новое правительство не дало ответа.

Но им все равно придется взять на вооружение нашу программу Победы. Но если они прищипают в Думу бюджет поражения, мы с этим категорически не согласимся и будем настаивать на том, чтобы они внимательно изучили материалы нашего IX Пленума ЦК КПРФ, которые поддержали все народно-патриотические силы России.

Дай бог всем нашим бойцам крепкого здоровья. Они воюют честно и достойно: как и положено русскому, советскому и российскому гражданину. И мы уже 76 комиссаров похоронили.

Президент в своем послании поднял актуальную тему патриотического воспитания населения, призвал нас к объединению. Соглашусь с ним. Давайте сплываться и объединяться. Мы – за!

Но только как можно объединиться вокруг налоговой политики, при которой взрастили дополнительно 125 новых миллиардеров? Причем, десять миллиардеров уже сбежали за границу и утащили из страны 300 миллиардов долларов. Это происходит в условиях войны.

В докладе нашего Пленума подробно изложена вся история этого вопроса: как фашизм пришел, что он принес, что его вскармливало? Фашизм вскармливало мировая финансовая олигархия. Во главе с шахтами (Ялмар Шахт – германский государственный и финансовый деятель, один из главных организаторов военной экономики нацистской Германии) и другими, без которых Гитлер остался бы опереточной фигурой. Они сказали Гитлеру: да, будем платить и финансировать.

Американские, английские концерны стали поставлять Германии все необходимое для пушек, танков и всего остального. Взрастили этого монстра (Гитлера), это зло и надеялись, что он будет слушать только их. А он полез на них: Францию расколол за 40 дней, на Англию полез. Если собираетесь побеждать, тогда исследуйте эту проблему, посмотрите: откуда растут ноги фашизма?

Сейчас не выговаривают имя Сталина, а на пьедестал протаскивают философа Ильина. Бессмысленное это занятие! Ильин – это не та историческая фигура, вокруг которой возможно объединиться. Ильин поддержал приход к власти Муссолини и Гитлера. Поэтому, если собираетесь объединять население, тогда лучше возьмите за основу уникальный опыт Ленина и Сталина.

### Пленум ЦК КПРФ

## Информационное сообщение о работе IX (майского) совместного Пленума ЦК и ЦКРК КПРФ

25 мая 2024 г. в Подмосковье состоялся IX совместный Пленум Центрального Комитета и Центральной Контрольно-Ревизионной Комиссии КПРФ.

Работу Пленума освещали журналисты российских телеканалов и ведущих печатных СМИ. Прямую трансляцию вел телеканал КПРФ «Красная линия».

Участники Пленума почтили минутой молчания память товарищей, погибших в борьбе с неонацизмом в ходе проведения специальной военной операции.

Открывая заседание, Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов вручил партийные билеты большой группе молодых коммунистов.

В ходе работы Пленума рассмотрены следующие вопросы:

1. О задачах КПРФ по сплочению антифашистских сил в борьбе с империализмом, реакцией и военной угрозой.
2. Об итогах финансово-хозяйственной деятельности ЦК КПРФ в 2023 году и утверждении Сметы поступления и расходования денежных средств ЦК КПРФ на 2024 год.
3. Об утверждении Сводного финансового отчета КПРФ за 2023 год.

Доклад по основному вопросу повестки дня представил Г.А. Зюганов. В прениях по докладу выступили: А.Н. Ивачёв (Свердловская обл.), И.Н. Макаров (Председатель Центрального Совета РУСО), Л.И. Калашников (Самарская обл.), В.Н. Иконников (Орловская обл.), Ю.П. Белов (г. Санкт-Петербург), И.Г. Гуменюк (Луганская Народная Республика), Д.О. Филяев (Пензенская обл.), О.Н. Алимова (Саратовская обл.), С.К. Абдулхаликов (Республика Дагестан), А.И. Рогатнев (Воронежская обл.), Н.А. Останина (Председатель Всероссийского женского союза «Надежда России»), Н.М. Харитонов (г. Москва, кандидат в Президенты РФ).

Итоги обсуждения подвел Г.А. Зюганов. О результатах работы Редакционной комиссии доложил заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков. Пленум принял постановление «О задачах КПРФ по сплочению антифашистских сил в борьбе с империализмом, реакцией и военной угрозой».

Пленум заслушал отчет Управляющего делами ЦК КПРФ Н.И. Осадченко об итогах финансово-хозяйственной деятельности Центрального Комитета в 2023 году. Были утверждены Смета поступления и расходования денежных средств ЦК КПРФ на 2024 год, а также сводный финансовый отчет партии за 2023 год.

Материалы IX (майского) совместного Пленума ЦК и ЦКРК КПРФ будут опубликованы в партийной печати.

КПРФ.ру

## НА АЗИШКОМ ПЕРЕВАЛЕ

28 мая активисты Адыгейского республиканского отделения КПРФ посетили урочище Мурзикау на Азишском перевале, где возложили цветы к памятной доске в честь воинов 23-го Погранполка НКВД СССР, вставшего заслоном на пути горно-егерских частей нацистской Германии к перевалам Западного Кавказа и Черному морю.

Памятная доска была установлена в мае 2010 года по инициативе Адыгейского рескома КПРФ и посвящена мужеству и стойкости бойцов и командиров 23-го Пограничного полка, сбросивших 5 сентября 1942 года гитлеровских захватчиков с Азишского перевала, сделав первый шаг к освобождению Адыгеи и Кубани от немецко-фашистской нечисти.

Ежегодно, в День пограничника, руководители и активисты республиканского комитета партии вместе с ветеранами пограничных войск и представителями общественных организаций поднимаются на Азишский перевал, чтобы отдать дань памяти подвигу воинов в зеленых фуражках.

Пресс-служба рескома КПРФ

# АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА!

Народная газета  
по доступной цене!

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС ПА 116

Трибуна депутата

## Г.А. ЗЮГАНОВ: «Финансово-экономический курс алясилуанов – это курс поражения»

Ленин пришел в расправшуюся страну, собрал ее воедино, сформировал почти пятимиллионную армию, расколотил Антанту и установил советскую власть мирного типа. В 1931 году Сталин обратился ко всей стране: или мы за 10 лет построим 9000 заводов, или нас сомнут. И построили, и победили.

Вы сейчас хотите победить? Я очень хочу, потому что я не вижу будущего у страны без победы на украинском фронте.

У нас обстреливают уже 12 регионов, Белгород каждый день пригибается, уже до Орла долетает. Что, трудно парализовать два тоннеля и четыре моста, по которым с утра до вечера НАТОвцы оружие возят на Украину? Не трудно. Тогда принимайте решение, а оно начинается с финансово-экономической и социальной политики.

Нацию можно сплотить на идеях гуманизма, справедливости, а не на идее наживы. Сплочение возможно на идеях коллективизма, а не на идеях индивидуализма. Сплочение возможно на идеях русской и российской государственности. Вам больше не на чем собирать и спланивать людей, а если действовать «врастопырку», то нам никогда не победить!

К этому надо относиться максимально ответственно, поэтому я сегодня разошел наши предложения и Верховному Главнокомандующему, и новому Министру обороны, и всем членам Совбеза, и губернаторам, и всем министрам.

Мы начали подготовку к 80-летию Победы (в 2025 году). Но мы не сможем уверенно отметить эту дату, если к тому времени не расколотим нацистов на Украине. Мы должны понять, что население устало от войны, переживает.

Тогда откройте «10 шагов» Сталина по утверждению морально-политического климата в стране.

7 ноября 1941 года в Москве прошел тридцатитысячный парад на Красной площади. Фашисты стояли рядом. 200 самолетов в небо подняли. После этого японцы отказались вступать в войну против нас. Они поняли, что советский народ будет отважно сражаться, это вопрос принципа.

В 1941 году Сталин обратился к народу со словами «братья и сестры»? А нынешние правители слово «коммунист» не выговаривают, нацистов и фашистов на пьедестал ставят. Как же может боец под Красным знаменем сражаться, когда у него за спиной в Ростовской области стоит памятник фашисту Краснову.

И ельцинский гадюшник на Урале продолжает коптить.

В 1944 году через Москву прогнали 60 тысяч с лишним пленных фашистов, 30 немецких генералов шли впереди строя. Их расколотили под Минском. И весь мир после этого понял, что мы обязательно победим. Хотите побеждать – берите лучшее из нашей истории, слачивайте ряды, берите программу, которую мы подготовили, изучайте наши материалы!

Наш пленум был посвящен тому, чтобы вплести дух победы, одолеть фашизм и нацизм – самое большое зло.

Визит В.В. Путина в Китай имел историческое значение. Он там впервые, выступая с главной трибуны, сказал: «Под руководством коммунистической партии Китая стал сверхважнейшей».

Очень скоро мы отметим день рождения А.С. Пушкина.

**Товарищ, верь: взойдет она, Звезда пленительного счастья.**

Пушкин верил в то, что Россия проснется ото сна. И мы должны сегодня все проснуться. И надо посвятить «души прекрасные порывы» борьбе за справедливость и свободу.

КПРФ.ру



## УЧАЩИМСЯ О ВОЙНЕ

22 апреля 2024 года в колледже искусств имени Умара Тхабисимова состоялось мероприятие, посвященное 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, организатором которого выступила НКО АРОО «Союз Студенческой и Рабочей Молодежи».

Мероприятие прошло при поддержке заместителя директора по воспитательной работе Хуаджожковой Гошнаг Чатибовны, которая выступила перед участниками с приветственным словом. Затем среди учащихся была проведена викторина на знание дат Великой Отечественной войны, исполнены песни военных лет, а также представлена экспозиция, посвященная тем суровым годам, главными экспонатами которой стали военная амуниция и средства связи тех времен. Один из участников Союза Вадим Гульник рассказал учащимся о своем прадеде, который отправился на фронт добровольцем и прошел всю войну. С песней «Случайный вальс» выступил студент колледжа искусств, член КПРФ и член Союза Студенческой и Рабочей Молодежи Демьян Шаповский. На мероприятии выступили: командир ССРМ Богдан Осухов, зам. командира, помощник депутата ГосСовета-Хасэ Республики Адыгея Е.А. Москаленко Оксана Стефаненко, директор АНО ДПО «Майкопский АСК ДОСААФ России» Антошкин Евгений Николаевич.

Молодежная организация появилась в республике совсем недавно, но у нее большие планы на будущее. В конце июля участники ССРМ планируют совершить поход по 30-му маршруту, через Лагонаки, перевалы Белореченский, Черкесский и выйти в Дагостан.

Владислав Сухов

Пленум ЦК КПРФ

## О ЗАДАЧАХ КПРФ ПО СПЛОЧЕНИЮ АНТИФАШИСТСКИХ СИЛ В БОРЬБЕ С ИМПЕРИАЛИЗМОМ, РЕАКЦИЕЙ И ВОЕННОЙ УГРОЗОЙ

Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на Пленуме Центрального Комитета партии

Уважаемые участники и гости Пленума!

Давно замечено, что в периоды событий всемирно-исторической важности время словно ускоряет свой ход. То, что в другой период растягивалось на годы, в переломных, революционных условиях уместается в недели и дни. Привычные ранее устои шатаются и рушатся. Со «священных» статуй осыпается позолота. Мир быстро меняется.

Для обывателя это время анархии и хаоса. Он всегда хочет скорее вернуться в привычную колею и часто не понимает: прошлое не повторится. Оно кануло в Лету.

У коммунистов свой взгляд на ход событий. Вооруженные историческим материализмом и диалектикой, они видят истинные причины и «скрытые механизмы» исторического процесса. Для них нет необъяснимых зигзагов. Последователи марксизма-ленинизма не плывут «по воле волн», не бредут слепо во тьме неизвестности. Они точно понимают подоплёку явлений.

В неразберихе 1917 года, когда рухнула трёхсотлетняя монархия Романовых, только большевики во главе с Лениным в полной мере «нащупали нерв» момента. Ход событий приподнял тогда самые разные партии и течения. И у каждого, казалось бы, был исторический шанс. Но именно большевики, глубоко понимая нужды и чаяния народного большинства, пришли к победе.

Зная законы истории, партия Ленина не терялась в спрессованных донельзях событиях. Сам он неслучайно призывал относиться к революции как к искусству и напоминал товарищам, что «история не простит промедления революционерам, которые могли победить сегодня (и наверняка победят сегодня), рискуя потерять много завтра, рискуя потерять всё».

Не случайно и то, что, идя от жизни, самые талантливые авторы, чувствовали ход времени сродни гению Ленина. Недаром Гоголь сравнивал Россию с несущейся птицей-тройкой, а Тютчев писал:

*Блажен, кто посетил сей мир  
В его минуты роковые,  
Его призвали всеблагие,  
Как собеседника на пир,  
Он их высоких зрелищ зритель...*

Предчувствие больших перемен посещало русских писателей и поэтов рубежа XIX–XX веков. И прозвучали пророческие строки Маяковского:

*Где глаз людей обрывается куцый,  
главой голодных орд,  
в терновом венце революций  
грядёт шестнадцатый год.*

А вот слова Александра Блока из статьи «Интеллигенция и революция»: «Мы, русские, переживаем эпоху, имеющую не много равных себе по величию. Дело художника, обязанность художника – видеть то, что задумано, слушать ту музыку, которой гремит «разорванный ветром воздух». Что же задумано? Переделать всё. Устроить так, чтобы всё стало новым; чтобы лживая, грязная, скучная, безобразная наша жизнь стала справедливой, чистой, весёлой и прекрасной жизнью... Это называется революцией».

Человечество и сегодня стоит на пороге кардинальных изменений. Не понимая их причин, динамики и последствий легко оказаться жертвой обстоятельств, а то и самых тёмных и зловещих сил. Задача нашей партии – давать трудящимся чёткие ориентиры, отвечать на самые сложные вопросы и предлагать решения, а на этой основе – объединять силы на борьбу против реакции, фашизма и военной угрозы. На борьбу за социализм!

**Империалистический кризис и угрозы для человечества**

Карл Маркс и Фридрих Энгельс, обнажая алчное нутро капитализма, открыли, что противоречия, лежащие в основе этой формации, неизбежно приводят к кризисам. «Манифест Коммунистической партии» подчёркивал:

*«Буржуазные отношения стали слишком узкими, чтобы вместить созданное ими богатство. – Каким путем преодолевает буржуазия кризисы? С одной стороны, путём вынужденного уничтожения целой массы производительных сил, с другой стороны, путём завоевания новых рынков и более основательной эксплуатации старых. Чем же, следовательно? Тем, что она подготавливает более всесторонние и более сокрушительные кризисы и уменьшает средства противодействия им».*

В.И. Ленин установил, что империализм является высшей и последней стадией буржуазной эпохи. Он отмечал, что внутренние противоречия капитализма обостряются, процесс его «внутреннего разложения» достигает предельной остроты и конец неизбежен. Но основатель большевизма предостерегал от иллюзий и указывал, что общий кризис капитализма будет длиться целую эпоху.

Ленин предупреждал, что капитал будет цепляться за власть, даже ценой миллионов жертв и кровавых войн. В марте 1918 года на VII экстренном съезде РКП(б) он произнёс суровые и пророческие слова. Вслушаемся в них: «Марксисты никогда не забывали, что насилие неизбежно будет спутником краха капитализма во всём его масштабе и рождения социалистического общества. И это насилие будет всемирно-историческим периодом, целой эрой самых разнообразных войн – войн империалистических, войн гражданских внутри страны, сплетения тех и других, войн национальных, освобождения национальностей, раздавленных империалистами, различными комбинациями империалистских держав... Эта эпоха – эпоха гигантских крахов, массовых военных насильственных решений, кризисов – она началась, мы её видим».

На данном этапе временная стабилизация капитализма уже в прошлом. Разрушение Советского Союза и системы стран социализма дало передышку глобальной олигархии. На исходе XX столетия буржуазия

лишилась мощного соперника, успехи которого признавали даже враги коммунистов.

«Может ли капитализм выжить? Нет, не думаю», – признавался экономист и социолог Йозеф Шумпетер. По его словам, развитие капиталистической системы неизбежно «создаст условия, в которых она не сможет выжить и уступит место социализму...». «Можно ненавидеть социализм...», – заключал Шумпетер, – но всё же предвидеть его приход».

А вот что говорил президент США Джон Кеннеди в 1961 году в интервью газете «Известия»: «Я был в Советском Союзе в 1939 году, будучи студентом, и понимаю, что там произошло много изменений и что уровень жизни народа повышается... Советский Союз – могучая военная держава. Он обладает большой ядерной мощью. Он имеет ракеты, самолёты, большое число дивизий, с ним связаны другие страны. Никто никогда не вторгнется вновь в Советский Союз. Нет такой военной силы, которая могла бы это сделать».

Ещё будучи сенатором, в 1958 году Кеннеди признавался: «Многим из нас до сих пор трудно поверить, что у русских есть университет лучше, чем у нас. Мы полагаем, что наше превосходное богатство даст нашим детям лучшее образование. Но нам не удалось выделить на эти цели более ничтожной доли – самое большее 3 процента нашего национального дохода, в отличие от советских 10 процентов... Мы сильно заблуждались насчёт русских интеллектуальных заблуждений. Мы ошиблись относительно их предполагаемого невежества... Наше отставание в образовательных достижениях дорого обходится».

Трудно представить, чтобы в той ситуации политики Запада всеерьёз рассчитывали на санкции в борьбе с СССР. Ясно и то, почему сегодня натовцы надеются на успех.

## Пленум ЦК КПРФ

## Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на Пленуме Центрального Комитета партии

Они полагают, что экономика нашей страны, которую они, их агенты и вассалы в России «реали в ключья», однажды не выдержит.

Слова Кеннеди лишь подтверждают масштаб катастрофы 1991 года. В силу невиданного предательства развитие СССР было прервано. Западный капитал заполучил огромный рынок сбыта и источники сырья. Этот подарок влил в мышцы капитализма свежие силы, помог смягчить нараставшие противоречия.

Уничтожение Советского Союза на Западе расценили как триумф. 25 декабря 1991 года президент США Джордж Буш-старший в рождественском обращении поздравил нацию с победой в «холодной войне». Спустя месяц в Конгрессе он заявил: «Коммунизм умер... С помощью господина Америка победила в холодной войне... Одержана величайшая победа над СССР, причём руками его внутренней оппозиции». Эти слова отзываются болью в наших сердцах. Но политикам США следовало внимательно изучать Ленина. Тогда бы они поняли, что торжествовать рано.

Во-первых, «смерти коммунизма» не случилось. Наши идеи и наше движение живы. КПРФ отметила 30 лет своего возрождения. В числе наших соратников как оппозиционные, так и правящие компартии. И вместе мы уверенно смотрим в будущее.

Секрет живучести наших идей раскрывать несложно. Он в том, что капитализм никуда не денется. С ним сохранились эксплуатация, неравенство, нищета, бесправие миллиардов трудящихся. Живо и стремление масс исправить эту несправедливость.

Во-вторых, разрушение СССР усилило паразитизм внутри системы капитализма. «Империализм есть громадное скопление в немногих странах денежного капитала», – писал Ленин. Следствием он называл рост «слоя рантье, т.е. лиц, живущих «стрижкой купонов»». Это лица, «профессией которых является праздношествование». Вывоз капитала усиливает оторванность рантье от производства и «налагает отпечаток паразитизма на всю страну, живущую эксплуатацией труда нескольких заокеанских стран и колоний».

В настоящее время финансовые махинации приобрели глобальный размах. От них стали страдать целые регионы. Вспомним, например, Азиатский финансовый кризис 1997-1998 годов. В 2008 году «пузырь» лопнул уже в мировом масштабе. Капитализм стал всё быстрее погружаться в пучину кризиса. Вместе с экономикой он неизбежно охватывает и политику.

В прошлом веке межимпериалистические противоречия привели к двум мировым войнам и породили монстра фашизма. Застраховано ли человечество от повторения этого сценария? Разумеется, нет! Чтобы убедиться, достаточно осмотреться по сторонам.

Капитализм 20-х годов XXI века так же «беременен» фашизмом, как в 20-е годы XX века. Ростки бесчеловечной идеологии проглядывают всюду. Это хорошо видно и в международной политике ведущих держав, и в их внутренней жизни. Набирают силы ультраправые движения. Идеология неонацизма вновь получает покровительство на самых высоких этажах власти.

Сторонники крайне правых идей действуют и в нашей стране. Для многонациональной России это особенно опасно. Всем нужно хорошо понимать: если на роль главных борцов с бандеровщиной будут выдвигаться антисоветчики, русофобы и откровенные власовцы – ничего хорошего не выйдет.

Как и сто лет назад, преградить путь фашизму могут только массы трудящихся, руководимые коммунистами. Сегодня для нас чрезвычайно важна действенная стратегия победы над безусловным злом неонацизма. Прежде всего, необходимо ясно указать, что такое фашизм, где его истоки, какова его питательная среда и как следует с ним покончить.

## Грим для чудовища

Уважаемые товарищи! 22 апреля 2023 года на Международном Антифашистском форуме в Минске в Манифесте за объединение народов мира мы подтвердили: «Нацизм стал прямым порождением

кризиса капитализма. Он вырос из жажды крупного капитала сохранить власть над трудящимися любой ценой. В своих корыстных целях империалисты пошли по пути поддержки самых тёмных сил. Они привели к власти Гитлера, Муссолини, Франко и их идейных поделщиков. Из политических маргиналов нацисты превратились в вершителей судеб многих миллионов людей.

Народы мира не вправе забывать опыт борьбы с фашизмом... Тогда фашизм оказал сильное влияние. Это проложило дорогу к самой страшной войне в истории человечества. Были сделаны последние, решающие шаги к печам и газовым камерам Бухенвальда и Маутхаузена, Дахау и Собибора, Майданека и Освенцима».

Буржуазные идеологи разных оттенков вот уже век пытаются запутать вопрос о фашизме, увести внимание от сути проблемы. В информационном и образовательном пространстве многих стран, особенно Западе, фашизм оценивают лишь как аномалию и «трагический вывих». Якобы дело лишь в поражении Германии в Первой мировой войне и унижительных условиях Версальского мира. Живучесть же фашизма идеологические жонглёры объясняют поисками «тоталитарных режимов». Согласно их умопостроениям, все нелиберальные системы родственны и чужды демократии. Спекуляция на аналогиях между фашизмом и коммунизмом – важная часть пропагандистского багажа Западе.

Мы хорошо помним, как за считанные годы нацистские идеи овладели миллионами умов. Фашисты пришли к власти в таких непохожих странах, как Германия, Италия, Венгрия, Финляндия, Испания. Как же объяснить этот факт буржуазные идеологи? Ещё в 1939 году Американское философское общество провело симпозиум, где оценило фашизм как тоталитарную идеологию и «восстание против всей исторической цивилизации Западе».

Политолог Р. Мурстин настаивал на родстве социализма и фашизма. Его «аргумент» – однопартийная система в СССР и странах «коричневого» блока. Этот лукавый подход активно эксплуатировали в годы холодной войны. В 1952 году конференция в США характеризовала тоталитарные системы как «закрытые общества, в которых всё – от воспитания детей до выпуска продукции – контролируется из единого центра».

В соответствии с заказом – очернять Советский Союз – к делу привлекли наиболее беспринципных авторов. В 1956 году Збигнев Бжезинский и Карл Фридрих в работе «Тоталитарная диктатура и автократия» выделили признаки тоталитаризма, объединяя фашизм и советский социализм.

Настольной для антикоммунистов стала и книга Карла Поппера «Открытое общество и его враги». Скрывая предпосылки фашизма, он схоластически вывел существование «закрытого общества». К нему он огульно отнёс все нацистские и социалистические режимы и любые общества, основанные на коллективизме. Их чертами Поппер называл отсутствие свободы выбора, слепое подчинение законам, обычаям и запретам.

Основоположниками тоталитаризма Поппер называл... Платона, Гегеля и Маркса. Платон не угодил ему тем, что был якобы «первым политическим идеологом, мыслившим в терминах классов». А Гегель и Маркс, по его мнению, обосновали тоталитаризм XX века. Либерально-буржуазные демократии Поппер провозгласил «открытыми обществами», где царят разум и свобода, а человек осознаёт свою индивидуальность.

Другой «гуру» либерализма – Фридрих фон Хайек – заявлял, что коллективизм и централизованное планирование есть «дорога к рабству». Различия между коллективизмом, фашизмом и коммунизмом он провозглашал несущественными.

Сегодня данная линия получает своё продолжение. Такие персоны, как политолог из США Том Николс, называют фашизм идеологией, которая возвышает государство над личностью, «поклоняется военной мощи, ненавидит либеральную демократию и погрязает в ностальгии и исторических обидах».

Все эти построения – пропагандистские штампы. Они не выдерживают сколько-нибудь серьёзной научной критики.

Итак, что приписывается фашизму? Жёсткий полицейский контроль? Но лидером по числу заключённых являются Соединённые Штаты.

Однопартийная система? Стран с такой системой немало. Но и там, где многопартийность закреплена законом, десятки лет доминирует одна-две партии. Например, в Японии – это Либерально-демократическая партия, в США – Республиканская и Демократическая партии.

Подавление противников и оправдание войны? Так это и вовсе неотъемлемая черта всех классово разделённых обществ с глубокой древности.

После антисоветского переворота окружение Ельцина навязывало западные подходы и в России. Коммунистам и патриотам пытались навесить клеймо краснокоричневых. Для обоснования этой линии в 1995 году был подписан президентский Указ №310, якобы ради борьбы «с проявлениями фашизма и иных форм полуполитического экстремизма». Вскоре появилась «обрубленная» характеристика понятия «фашизм», где акцент делался на утверждении превосходства определённой нации или расы, на отрицании демократии, подавлении политических противников и инакомыслия.

Прозападная либеральная доктрина вошла в учебные программы и многие издания. Именно так трактует фашизм Энциклопедия социологии за 2009 год. Единый учебник истории России для 10-х классов 2023 года обходит определение фашизма. А в учебнике по всеобщей истории он оценён как «идейное течение и политическое движение, основанное на стремлении к максимальной консолидации нации с помощью полного подчинения общества диктаторскому государству».

Авторы подобных оценок выпячивают политические, культурные и прочие внешние признаки фашизма. Но они «упускают из вида» социальные и экономические факторы его появления. Подобные манипуляции призваны «наложить грим» на нацистское чудовище.

Социальные корни фашизма – вопрос далеко не только «академический». Генри Э. Тернер в книге «Фашизм и капитализм в Германии» подчёркивал: «Если верно широко распространённое мнение о том, что фашизм является продуктом капитализма, то подобную систему невозможно защитить».

Мы, коммунисты, никогда не согласимся с теми, кто игнорирует ключевой факт: фашизм есть порождение крупного капитала и выразитель его интересов. Мы обязаны решительно вскрывать любые попытки маскировки причин, порождающих нацистское зло. По мнению КПРФ, солидарность в этом вопросе – одно из принципиальных условий для создания любых союзов и коалиций с участием коммунистов.

## Фашизм есть форма господства капитала

Национализм, тоталитарный контроль над обществом, вождизм и другие черты фашистских диктатур – это лишь производные продукты, своего рода надстройка над базисом. В действительности фашизм – это закономерный итог развития западного, капиталистического общества.

Наиболее ёмко это выразил доклад Георгия Димитрова на VII Конгрессе Коминтерна. В нём подчёркивалось, что в условиях резкого обострения общего кризиса капитализма и революционной активности трудящихся масс фашизм перешёл к широкому наступлению. Буржуазные круги всё больше ищут спасения в фашизме в целях грабежа трудящихся, разжигания войны, нападения на Советский Союз, порабощения Китая и недопущения революции.

«Империалистические круги, – отмечал Г. Димитров, – пытаются переложить всю тяжесть кризиса на плечи трудящихся. Для этого им нужен фашизм. Они стараются разрешить проблему рынка за счёт порабощения слабых народов, увеличения колониального гнёта и нового передела мира путём войны. Для этого им нужен фашизм. Они стремятся опередить нарастание сил революции путём разгрома революционного движения рабочих и крестьян и военного нападения на Советский Союз – оплот мирового пролетариата. Для этого им нужен фашизм».

Был сделан вывод: «Фашизм есть открытая террористическая диктатура наиболее реакционных, наиболее шовинистических и наиболее империалистических элементов финансового капитала».

Таким образом, фашизм стал реакцией крупной буржуазии на углубление кризиса капитализма. Спасая свой строй от гибели, капитал отбрасывает демократию и обращается к террору, подкрепляя его демагогией. Чтобы обмануть трудящихся, фашизм использует псевдосоциалистические лозунги. С помощью национализма и социальной демагогии он мобилизует часть населения в интересах эксплуататорского строя. Его основной массовой базой являются средние слои капиталистического общества.

Популистскую маскировку фашизма разоблачал французский писатель-коммунист Анри Барбюс: «Фашизмы различаются между собой лишь по внешности; по существу все они одинаковы. Их доктрина, вербующая приверженцев среди молодёжи, мелкой буржуазии и церковного стада, – лишь старый капитализм, только приукрашенный и заново вылащенный. Фашизм остаётся и навсегда останется лишь лакировкой на отвратительном хламе».

Фашизм стал закономерной формой развития капитализма на стадии империализма. Ещё Ленин подчёркивал: «Политически империализм есть вообще стремление к насилию и к реакции... Свободной конкуренции соответствует демократия. Монополии соответствует политическая реакция».

Чем выше концентрация капитала, тем уже правящий класс. Власть сосредотачивается в руках кучки представителей финансового капитала. Формируются условия установления контроля над государством и обществом со стороны агрессивных олигархических группировок.

Переход к империализму сопровождался усилением неравномерности экономического развития. Буржуазия «запоздавших» стран стремилась опереться на поддержку государства, чтобы противостоять странам «старого капитализма», которые создали свои колониальные империи. Борьба за «место под солнцем» и страх перед рабочим движением обусловили нарастание милитаризма и авторитарных устремлений господствующих классов. Нагнеталась атмосфера шовинистического угара. Рекрутировались кадры для фашистских организаций.

Культурно-идеологические корни фашизма также произрастали из ранних стадий капитализма. Идея превосходства белой расы обосновывала колониальные захваты, геноцид коренного населения и работорговлю. Жители колоний рассматривались как неполноценные существа. На них не распространялись права человека.

Так, основой для массового гнона индейских племён в резервации послужила принятая в 1825 году Верховным судом США «Доктрина открытия». Право собственности на землю закреплялось за теми, кто её «открыл». Веками проживавшие там индейцы этого права лишались.

Расизм пытались обосновать. Томас Карлейль в эссе «Вопрос о чернокожих» сетовал, что «ниггеры» – единственные «болваны» из цветных рас, которые не вымирают, столкнувшись с белым человеком. По его мнению, бог назначил чёрным участь быть рабами тех, «кто родился их господами». Борцов за отмену рабства, Карлейль гневно называл «союзами защиты негодяев».

Чудовищными мифами оперировал и идеолог британского империализма С. Родс. По его словам, «бог желает господства англосаксонской расы» и нужно ему помочь. «Британцы – лучшая раса, достойная мирового господства», – утверждал он.

Полностью с докладом Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова можно ознакомиться, отсканировав QR-код



## ТРУДОВОЙ КОДЕКС НЕ ПИСАН

**4 из 10 россиян сталкивались со злоупотреблениями властью со стороны руководства на работе, чаще всего к ним относят нарушения Трудового кодекса. Об этом сообщается по результатам опроса сервиса по поиску работы и размещению вакансий «SuperJob». В исследовании приняли участие 1600 респондентов старше 18 лет с опытом работы из всех округов России.**

С проявлениями абьюза (у этого слова из английского языка имеется множество значений, но в данном случае здесь подходит как минимум два: «плохое обращение» и «злоупотребление»). – Прим. авт.) со стороны начальства лично сталкивались 39% опрошенных. Причём чаще всего на неподобающее поведение руководства жалуются респонденты до 34 лет (46%), при этом они не готовы мириться с любым проявлением неуважения в трудовых отношениях.

Не просто так психологи говорят о современной молодёжи как о поколении, максимально ориентированном на психологический комфорт. Под психологическим комфортом здесь понимаются благоприятные условия для работы и широкие возможности для деятельности, а также глубокого и всестороннего развития личности. Однако, к сожалению, не все работодатели готовы предоставить своим работникам такие условия, и немалую часть из них устраивает тирания в трудовых отношениях.

Злоупотреблениями властью на работе россияне считают различные нарушения трудового законодательства, то есть невыплату или задержку выплаты заработной платы, непрофильные обязанности, принуждение к работе сверхурочно, самодурство, оскорбления, унижения и повышенный тон в общении с подчинёнными.

Стоит отметить, что по сравнению с аналогичным исследованием, проведённым в 2019 году тем же ресурсом, экономически активные граждане стали чаще жаловаться на злоупотребления властью со стороны руководства: 31% пять лет назад и 39% сегодня.

В целом, рост закономерный: капиталистическая система, принцип которой – «человек человеку волк», продолжает и дальше любой ценой вытягивать все силы из трудящихся, причём с каждым годом делает это со всё большими остротами, эгоизмом и ненавистью. Одной из причин углубления злоупотреблений в отношениях с работниками может быть и нехватка рабочих сил.

Так, по данным РАН, по итогам 2023 года на рынке труда не хватает около 4,8 млн работников. Из-за тяжёлой демографической ситуации и других факторов происходит кадровый голод, а работодатели, вместо того чтобы набирать как можно больше рабочих рук любой ценой, нагружают новыми обязанностями уже имеющиеся кадры, что ведёт к переработкам.

Иногда перегруженные трудящиеся недополучают зарплату или вовсе ждут её по нескольку месяцев. Ведь в теории куда выгодней, вместо того чтобы нанять ещё одного работника, просто наполовину повысить её тому, кто в наличии, и нагрузить его новыми задачами, подчас даже далёкими от его профиля работы.

Вполне закономерно, что через год-два ситуация со злоупотреблениями может углубиться, но как долго трудящиеся ещё смогут терпеть такое отношение к себе? Им-то волчьих повадки работодателей неблизки, у них интересы другие: прокормить себя и семью, а также выжить в этом несправедливом и жестоком мире. Впрочем, как известно, интересы трудящегося большинства никогда не были в приоритете у эксплуатирующего меньшинства.

**Владислав ГОНЧАРОВ,**  
газета «Правда», № 51 (31544)

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Я, Федоренко Любовь Ивановна, секретарь Курджипского первичного партийного отделения, хочу выразить благодарность через газету «Адыгейская правда» **Савину Данилу Андреевичу**, (19 лет), за то, что он по собственной инициативе ухаживает за памятником В.И. Ленину в ст. Курджипской Майкопского района: косит траву, обрезает ветки, убирает.

Побольше бы таких ребят!

## Социальный калейдоскоп

### Экономия на детях

В Краснодарском крае подорожали путевки в детские лагеря из-за роста цен на железнодорожные перевозки, так как с начала 2024 года стоимость проезда на поезде по стране увеличилась на 15%. Теперь транспортный пакет стоит от 19 до 25 тысяч рублей. В него входит место в плацкартном вагоне, питание, сопровождение детей и медицинский работник.

Цены на детский отдых в Краснодарском крае могут отличаться, в зависимости от смены и условий проживания. Так, смена на 21 день в давно работающем качественном лагере на первой линии примерно от 50 000 рублей, дополнительно около 20 000 рублей родителям придется отдать за дорогу. Стоимость второй смены, которая начнется в июле, начинается от 73 500 рублей за весь пакет с дорогой. Третья смена будет стоить 74 200 рублей.

### Ущерб от киберпреступлений в РФ за пять лет составил почти полтриллиона рублей

За последние пять лет финансовый ущерб от киберпреступлений составил около 500 млрд рублей, сообщил член Совета при президенте по правам человека Игорь Ашманов на круглом столе «Защита прав и свобод граждан в условиях цифровизации». Его слова приводит «Интерфакс».

Ашманов считает, что разработка Цифрового кодекса в России может занять много лет. По его словам, работа по проекту Цифрового кодекса идет, но кодекс написать непросто. «Сейчас, может быть, все-таки будут вноситься всякие поправки в существующие законы, потом все это будет сводиться в кодекс», – сказал он.

В свою очередь, заместитель начальника следственного департамента МВД Данил Филиппов сообщил, что число киберпреступлений в стране в 2023 году увеличилось на 30% к предыдущему году.

«В 2023 году рост киберпреступлений составил плюс 30% к 2022 году. В количественном выражении это 677 тыс. преступлений в сфере IT или с использованием информационных, телекоммуникационных технологий», – сказал Филиппов и добавил, что 95% потерпевших были осведомлены о способах и методах мошенников.

По его словам, причиненный ущерб только в 2023 году составил более 156 млрд рублей.

Ранее министр цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Максим Шадарин отметил, что Цифровой кодекс для регулирования сферы связи и IT появится в России не ранее 2026 года.

Создание Цифрового кодекса для регулирования отношений в сфере связи и информационно-коммуникационных технологий значится в проекте Стратегии развития отрасли связи до 2035 года, представленной Минцифры.

«Советская Россия»

## ДУМАЮЩИЕ НАЖРАТЬСЯ ЛУЧШЕ КАК

Новейший суперкар «Ламборгини Ревуэльто» был официально представлен публике итальянской компанией-производителем люксовых автомобилей лишь в прошлом году, но, несмотря на «драконовские санкции» Запада, был недавно ввезён в Россию. Суммарная мощность его гибридной силовой установки, состоящей из двигателя внутреннего сгорания и электромотора, превышает тысячу лошадиных сил. Он разгоняется с места до сотни за две с половиной секунды, через семь секунд после старта он уже летит за двести, а максимальная скорость – 350 км/ч. Сразу по прибытии в РФ ярко-жёлтый красавец-автомобиль был продан за 140 млн рублей. Покупатель расплатился наличными.

Сегодня без иронии. Нет сил уже на иронию. СВО на Украине началась под громкие лозунги о единении народа и прямо сравнивалась с Великой Отечественной войной. К тому же было обещано, что ошибки, допущенные советским руководством, не повторятся. Что ж, о повторении действий советского руководства и правда речи нет, только касается это вовсе не ошибок. Иосиф Сталин и его соратники в полной мере разделили судьбу сражающегося народа и отправили своих сыновей на войну, в том числе и на смерть.

Мы же сегодня раз с разом узнаём из рейтингов журнала «Форбс» и агентства «Блумберг» о рекордах, которые ставят российские миллиардеры в деле наращивания своих состояний. Может быть, эти многие миллиарды, нажитые за счёт природных богатств России и труда её граждан, идут на постройку военной техники, на снабжение военнослужащих, на реабилитацию тяжелораненых, на помощь семьям погибших? Нет. На другое идут эти деньги.

Раз мы начали с машины класса «тяжёлый люкс», то давайте эту тему и продолжим. «В России подскочили продажи

премиальных и люксовых машин», – писала официальный рупор власти «Российская газета» через год после начала СВО. На 125% выросли продажи «Бентли», на 50% – «Ламборгини». Продажи чуть менее шикарных машин, таких как «Мерседес», «БМВ», «Порше», «Ауди», тоже подскочили на величину от 9% до 32%. Деньги от этих покупок пошли в страны-производители: Великобританию, Германию, Италию. То есть в страны НАТО. И конкретно тем государствам, которые поставляют оружие нацистскому режиму на Украине, посылают своих военных советников, делаются с Киевом разведывательной информацией.

Но то было весной 2023-го. Может быть, потом что-то изменилось? Может быть, власти РФ смогли приструнить любителей «тяжёлого люкса» хотя бы на время, пока страна ведёт трудную борьбу на фронте?

В апреле 2024 года в России было продано люксовых автомобилей на 31% больше, чем годом ранее. В лидерах снова британские «Бентли» и итальянские «Ламборгини». Сообщает об этом аналитическое агентство «Автостат». Официозная «Российская газета» по этому поводу уже не сообщает ничего. И действительно, к

чему волновать простых граждан? У них свой рост: цен в магазинах, тарифов на «коммуналку», у них сборы помощи для тех, кто на фронте.

«Не считайте деньги в чужих карманах!» – призывают нас буржуазные идеологи. Мы вынуждены это делать.

У всего есть цена, в том числе и у «тяжёлого люкса», купленного у прямых и явных врагов, открыто ставящих целью военное поражение нашей страны. Истинная его цена выражена в жизнях и сломанных судьбах граждан России.

Можно многое сказать по этому поводу. Но зачем, если всё уже сказал Владимир Владимирович? Не нынешний, а другой, который сделал это в далёком 1915 году, во время Первой мировой:

**Вам, проживающим за оргией оргию, имеющим ванную и тёплый клозет! Как вам не стыдно о представленных к Георгию вычитывать из столбцов газет?!**

**Знаете ли вы, бездарные, многие, думающие нажраться лучше как, – может быть, сейчас бомбой ноги выдрало у Петрова поручика?..**

Найдите это стихотворение и обязательно прочтите его целиком. В школе сейчас такое не проходят, а напиши подобное Маяковский сегодня – глядишь, привлекут бы «за дискредитацию».

**Михаил КОСТРИКОВ,**  
газета «Правда», № 53 (31546).

## ПОЭТЫ ПУШКИНСКОЙ ПЛЕАДЫ

*Поэтов звёздный лик умножил я собой.*

Пушкин

«Когда б не Пушкин, Ваши имена – Как утверждать иные рады –

Сверкали б ярче в наши времена,  
Поэты пушкинской плеяды.

Случилось вам во времени стези  
Скрестить с дорогой внука Ганнибала.  
И голос рек, сверкающих вблизи,  
Рокочущее море заглушало».

Вольны другие утверждать подчас  
Противоборством вскормленные взгляды:  
«Когда б не Пушкин, кто б слышал о вас,  
Поэты пушкинской плеяды?»

Собой поэтов он умножил лик,  
Как сам признался честно и беспечно.  
Родоначальник должен быть велик,  
Чтоб целый род прославился навечно».

Никчемный спор... У мира на виду,  
Что есть предел заманчивой отрады,  
Хотя б одну затеплить мне звезду  
И стать поэтом пушкинской плеяды.

Расул ГАМЗАТОВ

И с п о л ь з о в а н ы м а т е р и а л ы п е р и о д и ч е с к и х и з д а н и й



**АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА**

Главный редактор Е.А. МОСКАЛЕНКО

УЧРЕДИТЕЛЬ: АДЫГЕЙСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Газета «Адыгейская правда».

АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА». АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

Мнения и высказывания авторов публикаций в «Адыгейской правде» могут не совпадать с точкой зрения редакции.

Рукописи не рецензируются. Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу.

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ №ТУ23-01680 от 24 ноября 2017 г. (Пржнее свидетельство о регистрации ПИ № 10-5258 от 28.08.2003 г.)

Цена свободная

Подписано в печать: по графику – 16-00; фактически – 17-00.

Газета отпечатана в АО «Полиграф-ЮГ». 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268. Тираж 10 000 экз. Заказ № 900.

Индекс ПА 116